

Вместе мы большая сила, вместе мы – страна Россия

патриотический час

Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». 4 ноября наша страна отмечает День народного единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.

Патриотический час «Вместе мы большая сила, вместе мы – страна Россия», посвященный Дню народного единства состоялся 23 октября для учеников 8 «Б» класса школы №3 (классный руководитель Рожковская Ирина Владимировна).



Библиотекарь
детской библиотеки
Федотова Вера Ивановна
с помощью презентации
«Триумф единства и сила
духа» познакомила детей
с историческими фактами
трагических событий на
рубеже XVI — XVII
веков, которые вошли в

историю России под названием Смутное время.

Из слайдовой презентации ребята узнали о предпосылках Смутного времени, об освобождении Москвы от польских интервентов, о роли Минина и Пожарского в объединении страны. Русь, после смерти последнего царя Федора I Иоановича из рода Рюриковичей, не имела законного царя и была ослаблена междоусобицей за русский престол. Поляки, используя удобный момент, хитростью овладели Москвой, и власть переходила от самозванца к самозванцу, шведы захватили Великий Новгород, с юг на наши земли вторглись орды Крымского Хана.

Вот как писал Николай Михайлович Карамзин — русский писатель, поэт, историк, переводчик, о том времени в своей работе «История Государства Российского»: «В этой кровавой братоубийственной войне Россия сама себя обессилила. Но кто мог узнать... Россию... Казалось, что россияне уже не имели отечества, ни души, ни Веры! Россию терзали свои более, нежели иноплеменные: путеводителями, наставниками и хранителями ляхов были наши изменники, первые и последние в кровавых сечах: Ляхи, с оружием в руках, только смотрели и смеялись безумному междоусобию. В лесах, в болотах непроходимых россияне указывали или готовили им путь... Гибли отечество и Церковь: храмы истинного Бога разорялись... скот и псы жили в алтарях; на иконах играли в кости; хоругви церковные служили вместо знамен... Иноков, Священников палили огнем, допытываясь их сокровищ; отшельников, Схимников заставляли петь срамные песни, а безмолвствующих убивали... Люди уступили свои жилища зверям: медведи и волки, оставив леса, витали в пустых городах и весях; вороны плотоядные сидели станицами на телах человеческих; малые птицы гнездились в черепаках. Могилы как горы везде возвышались...»



Тогда среди общей растерянности и разброда патриарх Ермоген обратился к русским людям. Стал рассылать во все концы России грамоты, в которых призывал всех людей встать на защиту Родины и православной веры. Его голос был услышан. Духовным символом примирения враждующих сторон явилась Казанская икона Божией Матери. Пресвятая Богородица явила своё чудесное заступничество за Русь через свою икону, в

молитве перед которой, разобщенный смутой народ объединился, продемонстрировав образец героизма и сплоченности вне зависимости от происхождения и положения в обществе.

4 ноября 1612
года народное
ополчение под
предводительством
Кузьмы Минина и
князя Дмитрия
Пожарского штурмом
взяло Китай-город, и
выгнало поляков из
Москвы. С



возвращением столицы началось и возрождение России. По всем русским городам торжественно звонили колокола. В храмах, на улицах, под открытым небом пели благодарственные молебны.

День Единства – дань глубокого уважения к тем знаменательным страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков.